

治理整顿冷饮批发市场是当务之急

近几年，西安冷饮价格猛涨，已高出国家定价的20—50%，且居高不下。造成这种现象的一个主要原因是批发环节混乱失控。目前西安有40多家冷饮生产厂家，有150多个品种，可至今没有一个专门统一经营批发的冷饮市场。生产厂家各自为战，采取自设经销点或委托代理经销的办法。这些经销点可大批量从厂进货，名曰零售，实为二级批发。由于一般冷饮摊点库存条件有限，需求量小，不可能从厂方直接进货，只好就近从这些二道贩子手里进货，这些人实际上成为冷饮市场的垄断者。这些人不象国家正式企业那样受严格的财务管理制度的限制，因而采取进货不开发票、现金交易、给回扣等办法，保证了货源的充足，然后不按国家的批发价，而以高于国家规定的零售价大量出售。而零售摊点为有利可图，又提高价格，这样层层加码，最后受害者当然是消费者了。记者在随有关部门检查时看到一种怪现象：由于个体户垄断了货源，致使国家批发渠道无货可供。西安古都大厦烟酒部的经理告诉记者：他们从厂家进不到啤酒，只好从个体户那儿进货，他们实在不愿买高价，但目前这种逼良为娼的现状使他们也没办法，更谈不上平抑物价了。而文艺路，私人开的门市部的门前各种啤酒却堆积如山，汉斯啤酒、西安啤酒、宝鸡啤酒应有尽有。他们以1.45元一瓶进行批发，而国家规定的零售价只有1.25元。再如酸奶，国家定的零售价每盒只0.42元，他们却以0.43元一盒进行批发。这样致使市场的啤酒卖到1.8元一瓶，酸奶0.60元一盒，还有冰狗、汽水等都存在这种情况。冷饮市场的物价检查每年都搞，只因治标不治本，而没有多少效果。群众说物价检查象撵海绵，撵时低了，撵过又高了。因此有关部门要根治冷饮市场乱涨价问题，关键是治理整顿冷饮批发市场，从而保障价格合理的冷饮食品批发渠道畅通，这已成为当务之急。

本报记者 宫玺峰

有妈的孩子也是草

“世上只有妈妈好，没妈的孩子象根草，……”

多少人被这首哀婉动听的歌曲感到得声泪俱下，可谁会知道，一个不到两岁的男孩因生身父母闹离婚被遗弃在法庭达半年之久，幸福哪里找？

扶风县某厂女工Z和宝鸡县某所男工F因婚姻不和，状诉宝鸡县虢镇人民法院。1990年12月9日，经法庭调解，准予二人离婚，并根据当事人的意见，孩子归其母抚养，其父应付的抚养费由二人婚时的家具一次作抵。当天晚上，孩子的母亲同家人一道驱车到F的住处，拉走了大立柜等14件家具。12月13日，Z携带孩子来到法庭，声称法庭在调解时没给孩子处以抚养费，扔下一岁零一个月的孩子扬长而去。面对哭着喊着要妈妈的孩子，法官们有的拿来了奶瓶、奶粉，有的拿来了玩具、衣

裳，象照顾自己的孩子一样，照顾起了这位被遗弃的孩子。这期间，法庭曾多次寻找过Z，但Z好象消失了一般不见踪影。法庭也找F，F说怕Z再上门闹事，不敢接孩子。为了不影响法庭正常工作，法官们同F的单位和家人协商后，将孩子寄养在附近一家农户。1991年3月18日，消失了三个月的Z姗姗来到虢镇法庭，表示要将孩子领去。3月25日，法庭再次开庭对F、Z进行调解，二人虽然都表示要孩子，但却为抚养费僵持不下。直到发稿时，孩子还在那家农户寄养着。

不久前，我们专程看望了孩子。这时，孩子已经长到一岁零七个月了，特别逗人喜爱，看样子，他和穿制服的法官们很熟悉，一见面就伯伯、叔叔叫个不停。法官们苦笑着说：“我们也很为难啊！不论从法律上讲，还是从道德上讲，F和Z都有抚养自己亲



生骨肉的义务，我们可以把孩子判给他们任何一个人。但孩子是人，不是物件。如果孩子的父母从思想上不能接受，就是判了，也不能从根本上解决问题。我们要对孩子负责呀！”

听了这番话，我们心里顿时涌起许多感叹。真是：法官情柔似水，父母心硬如铁。但愿此事能有一个圆满的结局。（肖雨）

老翁被甩 司机太差劲

编辑同志：6月19日9时，我乘西安至安村的汽车去亲戚家，由于人多和车况不好，行至八里坡半路时，车出了故障，全车乘客多次推车，总是熄火，直到上午11时还发动不起来。车中数我年长，在大家都失去信心的情况下，我叫大家再试一次。这一次终于将车启动了。乘客们一个个高兴地上车。我由于脚腿不便，行动较慢。不料司机不但不感谢我，反而关了车门，甩下我扬长而去。我在身后大声呼唤，他不停车。我并且听到了车上发出一阵恶作剧后的笑声。这个车上还留有我的一个小布包，装有一件中山装上衣。这件事使我这几天都坐卧不宁，怒气难消，世上竟有这样缺德的司机。我要求有关部门严肃处理此事，并且向我赔偿衣物损失和给我赔情道歉。西安青华五金厂退休工人 屈应璋

煤矸石自燃不熄威胁职工安全

编辑同志：韩城矿务局桑树坪煤矿是年产300万吨煤的现代化矿井，年均排矸石37.8万吨。近年来，排矸场矸石自燃不熄，产生大量有害气体，致使排矸作业的工人轻则感到胸闷气短，头昏，眼睛发红；重则有时昏倒。每逢雨天，水激矸石，自燃的烟雾更浓。局、矿两级曾投资10万多元，进行消防灭毒。但由于资金短缺，从今年2月起，此控制法被迫停止。目前，20平方米大的燃点有12处，小的燃点近百余处。呼吁有关部门采取措施，确保排矸工人的安全生产和身体健康。桑树坪煤矿 张孟君



责任编辑 赵观进

1891年，美国马萨诸塞州斯普林菲尔德市基督教青年会训练学校的詹姆斯·奈·史密斯将足球投向钉在健身房看台上的桃篮时，他大概怎么也不会想到，桃篮与足球的结合，日后竟会发展遍及世界各地，成为最受人喜爱的运动项目之一。自1891年篮球被发明之后，到1893年才逐渐形成了近似现代的篮板、篮圈和篮网。最初的比赛，场地的大小和上场人数的多少，以及比赛时间均无严格限制。1892年，奈·史密斯制定了13条比赛规则，规定了

百年之际话篮球

·邹谨·

比赛时间和场地大小。上场人数也由每队10人逐渐减少到5人。以后，随着篮球运动的开展，场地、设备和比赛规则不断得到完善和改进。篮球在现代奥运史上的第一次亮相是在1904年。美国青年会男子篮球队在第三届奥运会上作了表演，这也是篮球运动风靡世界的开端。1932年，国际业余篮球联合会应运而生，当时的会员国只有8个，而今天，国际篮联已成为拥有176个成员的国际体育组织。1936年在柏林，当奈·史密斯中圈将球高高地抛向空中时，篮球的奥运梦终于变成了现实，他已为之整整奋斗了45年。相隔40年之后，女子篮球也于1976年在蒙特利尔步入奥运殿堂。篮球运动传入我国是在1894年，至今已有近百年的历史。旧中国的篮球水平非常落后。在国际比赛中除了1925年的第五届远东运动会夺得冠军之外，其余九次远东征战和1936年、1948年两届奥运会篮球比赛都是杀羽而归。新中国成立以后，我国篮球运动蓬勃发展。1959年在北京举行了第一届全运会，共有29支队伍参赛。而今天，参加全国比赛的队伍已经达到159支。1974年我国男、女篮球队首次参加亚运会比赛，均获第三名。1983年，我国女队获得第九届世界女篮锦标赛第三名，次年又在23届奥运会上夺得铜牌，我男队取得第10名。到目前为止，我国男子篮球共参加5届亚运会和8次亚洲锦标赛，夺得3次冠军和7个第一，我国女篮共参加了5届亚运会和8次亚锦赛，获得2次冠军和3个第一。

惊险的水上运动——骑鲨比赛

鲨鱼令许多人望而生畏，然而在西印度群岛中的巴哈马群岛，却有一项惊险奇特的水上运动——骑鲨比赛。这种竞赛每年在岛上举行一回。竞赛时，那些英勇的青年争先恐后跃入海湾，四处追逐那些到处乱窜的小鲨鱼。当赶上一条鲨鱼后，便猛地翻身骑在鲨鱼背上。鲨鱼受到了意外攻击，性情变得格外暴躁，它们急速地在水中翻腾，想甩掉背上突如其来重物。比赛规则规定，谁能够在鲨鱼背上骑得时间最长，谁就是这项比赛中的优胜者。（朗瓦）



水上飞龙

习凤山作

中国女排新二传——马芳

小溪

最近，中国女排在与世界强队的大赛中，出现了一位身高只有1.69米高的主力二传手，她便是马芳。马芳今年26岁，虽说进国家队只有半年，可她的球龄却已有12个年头了。早在1979年，14岁的马芳便从家乡诸暨到杭州，在少体校接受排球训练。1983年，她进入浙江省青年队，三年后，又跳入省队大门。马芳性格内向，少言寡语，可在训练中很能吃苦耐劳。有一次，一个队员重扣过来的球正好打在她的脸颊上，她一声不哼，强忍着眼泪继续训练。还有一次，进行一百个扑救球训练，队友们做了一半，便练不动了，可她依然坚持，一次又一次地摔倒，一次又一次艰难地爬起来，助理教练实在不忍心她这样“折磨”自己，

想去拉她一把，可她竟一把将教练推开！在上海四国女排邀请赛上，马芳初次亮相，却表现不凡。中国队同美国队比赛，第一局以6比13落后，马芳临危不惧，以娴熟的手法，恰到好处地传球，组织起有力地进攻，最后竟以15比13拿下这关键的一局。赛后她被评为“最佳二传手”。马芳脱颖而出，博得广大球迷们的夸奖。老教练汪文涛却对她说：“能进入国家队，也有一定的偶然性，如果不是原主力二传苏惠娟有病休息，你大概就没有这个机遇了。因此你一定要继续苦练”。马芳牢记教练的话，目前和队友们投入艰苦苦训。当记者问到马芳的奋斗目标时，这位大龄新手爽朗地说：“我决心一直打到30岁，争取参加世界杯、奥运会。”

国际足联试行三条新规则

国际足球联合会将在今年8月于厄瓜多尔举行的第四届世界少年足球锦标赛上试行新规则，目的在于提高进球率。这些新规则包括：——在球场内禁区外线16米处各划一条线，进攻队员只有越过16米线后才可能有越位，使中场成为无越位区。禁区等仍然存在。——在比赛过程中，控制球的队员在传球或射门之前，控球时间不得超过6秒钟。带球前进不包括在内。——禁止己方队员将球传给守门员。



本栏编辑 薛瑜阳

西安市长征玻璃钢厂

本厂是西北地区专业生产玻璃钢厂家冷却塔8—1000吨，离心，轴流风机，通风道，耐酸环氧胶泥，瓷砖地面，冷却塔填料，玻纤布，各产品保修三年，备有现货，备有树脂砂轮片。处理打砂除锈空压机一台。电话：741154 741155转2646 地址：汉城北路2号（冶金机械厂对门）联系人：张新祺 邮编：710077

名优通讯器材有售

西安用户电话总机电信器材经销部系中国邮电器材总公司华北公司所属网单位：本部厂价供应HYV HYA HJVV电缆；销售：电源、电话线、电话机、交换机零配件。信誉第一，价格优惠，欢迎惠顾。地址：西安西七路160号（副1号）（八路军办事处到西七路什字，向西路南） 邮编：710003 联系人：刘鸿江 电挂：5909 电话：715909 719455

国家二级企业 省质量管理奖企业 四川省三台水泵厂 24个部、省优质产品畅销全国并出口欧、非、东南亚，产品质量一流，价格同行业最低。西北经销部：西安市东五路20—1号 负责人：肖定益 电话：716940 电挂：8244 邮编：710005